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Enquête auprès des habitants de la commune de Stosswihr 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Résumé 

Contexte & Objectifs 

 
Dans le cadre de la rédaction du futur plan de gestion qui sera élaboré en 2024, il a été décidé de lancer une 
enquête auprès des habitants de Stosswihr (le territoire de la Réserve étant situé sur ce ban communal), afin de 
recueillir leurs avis et perceptions sur différents aspects liés à la gestion de cet espace protégé. 
 
 
 
Méthodologie 

 

L’enquête a été intégrée dans les bulletins communaux des habitants de Stosswihr en juin 2023. Les habitants 
pouvaient ensuite déposer leurs réponses en mairie ou renvoyer leur exemplaire au siège du Parc naturel régional 
des Ballons des Vosges. Ils avaient également la possibilité d’aller compléter le questionnaire sur la plateforme 
internet Framaform jusqu’en juillet 2023. 
  
Le questionnaire comporte 28 questions, sur les sujets suivants : 

- Connaissances (vis-à-vis de la Réserve naturelle, sa fonction ou encore la faune et la flore) 
- Profil habitant (âge, catégorie socio-professionnelle, implication dans la commune, etc…) 
- Activités sur la Réserve 
- Fréquentations et pratiques 
- Les relations avec la Réserve (rencontres avec les gardes, besoin d’informations, etc.) 

 

  

Auteurs : Techniciens des Réserves naturelles – Parc naturel régional des Ballons des Vosges 

 

Période d’étude : Juin-

Juillet 2023 

Périmètre d’étude : RNN du 

Frankenthal-Missheimle 

Mots clés : activités, fréquentation, plateforme Framaform, questionnaire, public 

Sujet : Recueillir les avis et perceptions des 

habitants sur des aspects de gestion 
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Résultats 

 

➢ Au total, 71 questionnaires ont été collectés : 29 en format papier et 42 au format numérique, entre le 1er 

Juin 2023 et le 15 Juillet 2023. 

➢ 60% de personnes sont arrivées sur la commune après 1995, date de création de la Réserve et 37% avant 

1995. 

➢ La grande majorité des personnes viennent sur la Réserve pour la randonnée pédestre/raquette (32%), 

pour se ressourcer (24%) ou pour se restaurer dans une ferme auberge (17%). 

➢ 97% des enquêtés estiment savoir ce que sont les Réserves et 92% pensent que cela sert à préserver un 

patrimoine commun.  

➢ La forêt est avant tout considérée comme une source de biodiversité (31%) et un lieu de ressourcement 

(24%). L’espace en tant que lieu de loisirs ou de collecte de produits divers (champignons, myrtilles) 

n’arrive en second plan. 

➢ Les 3 principales menaces citées sur la Réserve sont le changement climatique (19%), la mortalité des 

forêts (18%) et la sur fréquentation (17%).  

➢ Les principales sources de dérangement évoquées sont la fréquentation (26%) et la chasse (25%). La 

réglementation arrive en 3e position avec 18% des réponses. 

➢ La majorité des enquêtés (75%) ont exprimé le souhait de recevoir plus d’informations sur la Réserve, 

principalement sur les aspects de patrimoine naturel (32%), de réglementation (31%) et de 

fonctionnement (22%). Les réponses montrent également que les personnes souhaitent recevoir ces 

informations principalement par l'intermédiaire des bulletins municipaux (37%), suivi par internet et les 

réseaux sociaux (23%) et via des panneaux de sensibilisation (20%). 

 

Conclusion 

Cette enquête a permis de recueillir des données qualitatives sur les avis, perceptions et connaissances d’une 

partie des habitants de Stosswihr sur des questions générales mais aussi sur des sujets précis en lien avec les 

objectifs de gestion de la Réserve. 

 

Ces données ne fournissent pour autant qu’une vision partielle de la réalité puisque 71 foyers ont répondu à 

l’enquête sur les 630 exemplaires papiers qui ont été distribués dans le bulletin communal. À ce sujet, on notera 

l’importance de proposer, quand cela est possible, le remplissage sur plateforme internet puisque dans le cas de 

cette enquête, une majorité de personnes ont choisi cette option.  

 

Tous ces éléments, en plus de donner la parole aux habitants, avec un espace remarques libres à la fin du 

questionnaire, permettent également de recueillir des renseignements et appréciations utiles pour guider la 

future rédaction du plan de gestion. 

 

 

Lexique 

Plateforme Framaform : plateforme d’enquêtes en ligne   



3 
 

Données issues de l’étude  
 

Rapport Données SIG 
Données 

SERENA 

Données 

photographiques 
Autres (préciser) 

X     
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